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1.
A equagéo da elongag&o em fungéo do tempo dum M.H.S. & dada pela expresséo: y(r) = % sen (% zj , eém unidades do S.I.
O gréfico correcto da elongagédo em fungéo do tempo para a expresséo dada é:
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Um oscilador tem um movimento harménico simples (MHS) cuja equagéo, em fungéo do tempo, & dada por: x(7) =1, 2sen [E + gj (SI).
Para este movimento o valor do periodo ¢ igual a:
A 12s B. % s C. wbs D. 1256s
3. Os graficos a direita mostram a elongagéo de uma onda que se propaga numa corda em yom)
fungéo do tempo e em fungéo da posi¢do. A equagéo da onda em fungéo do tempo & ;51 ~
dada por
VA VA VA VA
A, y({)=0,2s5en [t- xj B. y(r)=0,2sen [x-tj
T T T T 0.2
C. v()=0,2sen| —1t-—x D. y(t)=0,2sen| —- o
20 5 5t 20x o x(mj
4 Observe o grafico da aceleragéo em fungdo do tempo de um A: B:
M.H.S mostrado abaixo. Dentre os gréaficos a direita, o que ' ()
representa a elongagéo correspondente em fungdo do tempo 4 ¥ im ¢ Ik -
para o movimento é; ARV ) s
a{m/s?) W R® al W
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5. A figura a direita representa um sistema de trés cargas eléctricas pontuais. B . _
O sistema de forgas que melhor representa as forgas que actuam sobre a carga Qo, é: (note Q}.{ 16 pc Q ,{ Q}Z’* he
que F12 é a forga de interacgéo entre as cargas Q1 e Q2, enquanto que F32 é a forga de i\‘i)' """ Jem ~TTTC (:/ "g"cm""'k:_)

interacgéo entre as cargas Qs & Qo)

Q3 F12 F32 32 12 3z Q 12 12 - 32
A O B € <—0 c. €O p. €<—HO—=

6. Sobre uma carga de 4,0 C situada hum ponto P actua uma forga de 8,0 N. Se substituirmos a carga de 4,0 C por uma outra de 5,0 C, qual
sera a intensidade da forga sobre esta carga quando colocada no ponto P?

A. 2N B. 16N C. 10N D. 40N
7. Qual é o potencial eléctrico em um ponto P, situado a 40 cm de uma carga eléctrica punctiforme de 8 uC?
A 2x10°V B. 1,8x105V C. 1,8x105V D. 1,8x108V
8.  F26 Um corpo inicialmente neutro é electrizado com a carga de 32 uC. Pode-se afirmar que a este corpo foram:
A. Retirados 2x10"4 electrdes.  B. Retirados 1,6x10-19 C. Adicionados 2x1014 D. Adicionados 1,6x10-19
electrdes. electrdes. electrdes
9. A figura representa as linhas equipotenciais entre duas placas electrizadas. A distancia ov 80V
entre as linhas é de 2 cm. O campo eléctrico entre as placas aponta para a esquerda. 7 i
O trabalho realizado no transporte de uma carga eléctrica de 2 pC de Y para Z, em J, é de P by
~ E i‘X H H
A -210° B. -4.10°% C. 2105 D. 4105 E
10. Duas cargas pontuais Qi=1x10% C e Qu=4x10% C estdo fixas nos pontos A e B separadas pelas A B
distancias d=9 cm no vécuo. Considerando a constante electrostatica ke=9x10® Nm2/C2, a forga e S

electrostatica que actua sobre uma carga Q3=2x10-% C colocada no ponto médio do segmento &
A 30N B. 40N C. 50N D. 60N
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1.

Uma particula de massa 1x10- kg e carga eléctrica de 2 uC fica em equilibrio quando colocada em certa regi&o de um campo eléctrico
uniforme. Face a isto pode-se concluir que a intensidade do campo é igual a

A. 20N/C B. 2x105N/C C. 50N/C D. 5x10°N/C

12.

No campo da carga Q=2 uC, considere dois pontos A e B pertencentes a uma mesma linha de forga e que distam 0,1 me 0,2 m
respectivamente, de Q. Com que velocidade se deve langar do ponto B uma pequena esfera de carga g=1x10-% C e massa m=0,2 g, para que
atinja A com a velocidade nula. Considere o sistema estando no vacuo e com a constante electrostatica ke=9x109 Nm%C2.

A. 1mis B. 2m/s C. 3m/s D. 4m/s

13.

Faz-se passar uma corrente eléctrica de intensidade constante por um fio rectilineo e longo. Nessas condigdes, a intensidade do vector

indugéo num ponto situado a 10 cm do eixo do condutor é B. Se considerarmos um outro ponto situado a 20 cm do eixo do mesmo condutor, a

intensidade do vector indugéo sera:
A. B2 B. B/4

C. B8 D. B/16

14.

Uma particula carregada positivamente é langada num campo magnético de intensidade constante e com uma velocidade de v que forma o
angulo ¢ com o vector campo magnético. A forga magnética sera maxima quando o angulo formado entre v e B forigual a
A 0° B. 30° C. 60° D. 90°

15.

Por um fio fino, rectilineo e infinito passa uma corrente constante. Supondo que o fio é
perpendicular & esta pagina e que o sentido da corrente € a indicada nas alternativas de
resposta, as linhas do campo magnético produzido pelo fio s@o aquelas representadas por,

@@ a| |

A. B . 113

16.

Dois fios longos e paralelos A e B estéo no vacuo, a 2 cm de distancia um do outro. Os fios s&o percorridos por correntes de sentidos opostos,
valendo 4 A e 5 A, respectivamente. Considerando a permeabilidade magnética do vacuo igual a 4nx107 Tm/A, a forga por unidade de
comprimento que um fio exerce sobre outro é de:

A. Repulséoevale2x104N/m B. Repulsdo evale 4x104N/m C. Atracgdo e vale 2x104N/m  D. Atracgdo e vale 4x104 N/m

17.

A forga que um fio longo e rectilineo, percorrido por uma corrente eléctrica, produz numa carga em movimento, depende:
A. Da distancia da carga em movimento ao fio condutor, da velocidade de que esté dotada a carga Aq e do meio onde se encontram

B. Do meio, da carga, da velocidade que a carga A¢g se movimenta, da distancia da carga ao condutor e da corrente que o atravessa.

C. Dacorrente e da carga em movimento.
D. Apenas daintensidade de corrente e da distancia da carga em movimento ao fio condutor.

18.

Afigura a direita representa um fio condutor em equilibrio no interior de um campo magnético de 0,25 T.
Sabe-se que o seu comprimento é de 10 cm e a sua massa é de 20 g.
Dentre as figuras seguintes, a que melhor representa a intensidade da corrente que atravessa o condutor é: 2
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19.

A figura representa um electrdo a atravessar uma zona em que se sobrepdem um campo =
magnético de 0,25 T e um campo eléctrico. Sabe-se que a trajectdria do electrao é rectilinea. & = & &
A figura que melhor representa o sentido da forga eléctrica “Fe” e da forga magnética “Fr’
sobre o electrdo é: -

[N 1% mfs

[ e

N
& Fom ® &
¥

20.

A lei dos espagos de determinado movimento &: x = 20 + 6¢ + 8¢” . Sera incorrecto afirmar que:
A. & um movimento uniformemente acelerado B. aaceleragéo é de 16 m/s?
C. & um movimento uniforme D. avelocidade inicial & 6 m/s

21.

Um automdvel circula a 80 km/h durante 40 km e a 120 km/h durante outros 40 km. A sua velocidade média é de:
A. 96 km/h B. 100 km/h C. 90 km/h D. 25kmh

22,

Um avido voa 40 km na direcgdo Sul-Norte e seguidamente 30 km na direcgdo Oeste-Este. A que distancia fica o avido do ponto de partida?
A 10km B. 70km C. -10km D. 50km
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23. O gréfico a direita representa a velocidade em fungdo A
do tempo para o movimento de uma particula. Sabe-
se que a posigao inicial da particula & nula. 50
A
20
10
10
1)
-1
0 185
-10 o
Dos graficos a direita, o que representa correctamente
a posigdo em fungéo do tempo para 0 movimento da
particula é: 10
16 t{s}
24. Uma pedra cai em queda livre do cimo de um prédio de 60 metros de altura. Depois de quanto tempo a pedra tera percorrido um tergo da
altura do prédio
A. 6s B. 4s C. 2s D. 1s
25.  Um avido, voando horizontalmente a 180 m de altitude, precisa largar um saco com mantimentos no centro de uma povoagdo. O modulo da
sua velocidade é constante e igual a 100 m/s. A que distancia do centro da povoagéo terd de situar-se a vertical que passa pelo ponto de
langamento?
A 18m B. 100m C. 180m D. 600m
26. Um carro esta a deslocar-se com uma velocidade de 15 m/s, quando o motorista pisa no travéo. A partir deste instante o movimento do carro
passa a ser uniformemente retardado, fazendo o carro parar em 3 s. A aceleragéo imprimida ao carro é igual a
A. . -3m/g? B. -5m/s? C. -15m/s? D. -45m/s?
27.  Afigura representa uma esfera de 2 kg deslocada da sua posigéo de equilibrio devido a acgdo de uma forga F.
O valor da forga F, em N, é de:
A 2053 B. 4043
C. 2043 D. 4043
3 3
28. O sistema da figura abaixo, constituido por uma haste horizontal, um cabo inclinado e uma massa m esta em equilibrio.
g Desprezando a massa do cabo, a tenséo T no fio e a reacgédo R da haste sobre o cabo séo dadas
por;
A.  R=mgcotg30°; T=mg/sen30°
B. T=mgcotg30°; R=mg/sen30°
C. R=mgtg30°; T=mg/cos30°
V D. T=mgtg30°; T=mg/cos30°
29.  Um cilindro de massa m e raio r, assenta em dois suportes a distancia L um do outro, como mostra a figura. O mddulo da reacgéo de cada
suporte é dado por
A p__mgr B. p_ mgr’
4r* - NI
-
4’;’ e
c Ro_"gr D. Ro_msr /;// N\
412 -2 N %{ L %
30. Duas forgas concorrentes de 8 N e 6 N admitem como resultante uma forga R. Das hipoteses abaixo, a Gnica impossivel €
A. R<14N B. R>2N C. R>14N D. 2N<R<14N
31.  Afigura representa um sistema de dois blocos ligados por um fio inextensivel. O coeficiente

de atrito entre o bloco de 4 kg e a superficie do plano inclinado em que ¢ arrastado vale
0,2.
Nestas condigdes, a aceleragéo do sistema, em m/s?, vale:

A 10 B. 20 C. 30 D. 40

CEAdmUEM2007



Exame de Admissao de Fisica - 2007 Pégina 4 de 6

32.

Um elevador tem a massa de 500 kg e estaa a descer com uma velocidade constante de 5 m/s. A tenséo no cabo do elevador € igual a
A. 500N B. 5000 N C. 100N D. 1000N

33.

Qual das seguintes afirmagdes & errada:
A. A distribuigdo espectral da radiagéo de um corpo negro depende somente da temperatura do corpo.
B. No efeito fotoeléctrico, a corrente maxima & proporcional a intensidade da luz incidente.
C. Afung&o trabalho de um metal depende da frequéncia da luz incidente.
D. A energia cinética maxima dos electrdes emitidos no efeito fotoeléctrico varia linearmente com a frequéncia da luz incidente.

34.

O fluxo¢ (energia por unidade de &rea, por segundo) de um corpo negro de temperatura T & dado por:
A ¢=c/T* B. ¢=c'/T C. ¢=0oT" D. $=0'T

35.

Quando a luz incide sobre uma fotocélula ocorre o evento conhecido como efeito fotoeléctrico. Nesse evento:
A.  E necessaria uma energia minima dos fotdes da luz incidente para arrancar os electrdes do metal
B. Os electrdes arrancados do metal saem todos com a mesma energia cinética
C. A quantidade de electrdes emitidos por unidade de tempo depende da frequéncia da |uz incidente
D. A quantidade e de electrdes emitidos por unidade de tempo depende do quantum de energia da luz incidente

36.

Quando um &tomo de um elemento radioactivo emite um raio beta positivo, seu nimero de massa:
A. Aumenta uma unidade B. Nao se altera C. Diminui uma unidade D. Diminui duas unidades

37.

A energia transportada por um fotdo de Iuz com frequéncia 5x 10" Hz é de aproximadamente, (Dado: /2 = 6,63x107"J -5 ):
A 230x10"%J B. 33Ix10"J C. 6,62x107"%J D. 532x10"°J

38.

O gréfico abaixo representa a emissividade de duas estrelas A e B, em A B:
fungdo da frequéncia da radiag&o por elas emitida.

A g W)
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Dos graficos a direita, o que melhor representa a emissividade em
fung@o da frequéncia de uma estrela C, cuja temperatura é de 7500 K
é

5 75 25 £{10" Ha) 5013 25 f{10% Hz)

39.

O gréfico dado a direita corresponde a carga que atravessa um condutor em fungéo do tempo.
Dos graficos abaixo, o que melhor representa a intensidade da corrente que atravessa o condutor em
fungéo do tempo é;

A
1iA} B: . C:
{ 1{A}
& 4 b 4 I(a) ‘
50 1{s) o th I S

60  t(s)

40.

b e (e O gréfico representa a energia cinética em fungéo da frequéncia, durante o fenémeno
fotoeléctrico.

e
.

A A frequéncia limite do metal, em Hz, é de:
1 8T8 10 f{10¥Hg A 2101
i e B. 4.10%
el C. 6.10
D. 8.10%

i)
g
N
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41.  Observe os niveis de energia do atomo de hidrogénio no grafico ilustrado a direita. E (el}
O comprimento de onda da radiag&o emitida pelo electréo durante a transi¢éo Z, em nm, é de O oo
cerca de: -0, n=5
.5 =
A 300 14 |
B. 450 J 2 W
C. 563 —34 n=2
D. 753 X
~13.6 re]
42.  Afigura seguinte representa os niveis de energia do atomo de Hélio. Comparando os comprimentos de onda das transigdes A e B conclui-se
que;
E(e A a>s
_g:g B. Ja<is
-8,1 C. Ja=)8
13,6l _¥A D. da=2%s=0
-54.4 A5
Estado fundamental
43. Considere a equagdo de desintegragdo radicactiva de quatro nlclidos, representados pelas letras M, P, Q e R
M—% P—% 0% R eindique a altemativa correcta:
A. Asletras P, Q e M representam elementos isdbaros B. Asletras Q e R representam elementos is6topos
C. aequagdo do decaimento o (alfa) & %> M —>" P+ He D. aequagéo do decaimento B (beta) &: ) P—>", O+ He
44. A reacgdo correcta do processo de fuséo é;
AL ’D+°T - He+ ‘e B. 'D+°T — iHe+ )n
2 3 4 1
c. ;D+°T — jHe+ p D. :D+°T — iHe+ (e
5 Afisséo do Uranio - 235 ( 232 U) através do bombardeamento de neutrbes, pode produzir Lantanio — 148 (1;13 La) e Bromo - 85 (gg Br) :
As massas atomicas relativas sdo: U =235,10 u.m.a.; n=1,009 um.a;
La =147,90 um.a.; Br=84,97 um.a.
A reacgdo correcta de fissdo do Uranio é;
A Zng + én — 1gLa + ngr + (én) B. Zng + én — 1gLa + ngr + Z(én)
235 1 148 85 1 235 1 148 85 1
c. LU+ n—> TLa+ Br+ 3(0n) D. LU+ n — TLa+ Br+ 4(0n)
46. No caso de uma reacgdo em cadeia, quantos neutrdes de fisséo libertar-se-80 na 4 geragéo?
A 3 B. 9 c. 27 D. 81
47. Em 420 dias, a actividade de uma amostra de Poldnio (Po), decai para 1/8 do seu valor inicial. Esta reacgdo pode ser representada por
iP—— Sati"Pb+{y. . Estaé uma reacgdo de
A. Fusdo nuclear. B. Fiss&o nuclear. C. Desintegragéo nuclear. D. Hidrogenagao nuclear
48. Em 420 dias, a actividade de uma amostra de Polonio (Po), decai para 1/8 do seu valor inicial. Esta reacg&o pode ser representada
pory P — ja +§g6 Pb +; v . Quantos periodos de semi-desintegragéo decorrem apos os 420 dias.
A. 1 periodo B. 2 periodos C. 3periodos D. 4 periodos
49, Como mostrado ao lado, uma bola de massa m, suspensa na extremidade de um arame de massa
desprezével, € largada de uma altura h e colide elasticamente quando chega ao seu ponto mais baixo,
com um bloco de massa 2m em repouso numa superficie sem atrito. Depois do choque, a bola eleva-se
até uma altura igual a:
mU7,
A h/9 B. h/8 C. h/2 D. 2hA/3 3 m
50. Um corpo com a massa de 2 kg move-se sobre um plano horizontal com a velocidade de 4 m/s e embate-se com uma mola colocada a sua
frente. A constante elastica da mola é de 200 N/m e ndo existe atrito entre o corpo e planoc. A deformag&o sofrida pela mola é de:
A 02m B. 04m C. 06m D. 08m
51. Num dia de chuva intensa em que a altitude das nuvens relativamente ao solo era de 500 m, mediram-se varias grandezas para a caracterizar
(a chuva). Algumas das grandezas obtidas sdo: caudal da agua, Q = 5x103 I/mZs, a velocidade de queda das gotas de chuva, v=5m/s; e a
massa média das gotas, m= 65x1023 g. O valor absoluto do trabalho realizado pelas forgas de atrito sobre uma gota é igual a
A 8x104 J B. 32x10" J C. 31,85x102 J D. 65x103 J
52. Um pequeno tractor com a massa de 4 toneladas, estava se deslocando em uma estrada. Repentinamente, surgiu a sua frente um automovel

com a massa de 900 kg e a uma velocidade de 80 km/h, na contramao, colidindo frontalmente com o tractor. Sabendo-se que as velocidades
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dos veiculos se anularam logo apos o chogue, podemos afirmar que a colisdo é completamente:

A. Inelastica; e a velocidade do tractor antes do choque € de 18 B. Eléastica; e a velocidade de tractor antes do choque é de 18
km/h. km/h.
C. Inelastica; e a velocidade do tractor antes do choque é de 40 D. Eléastica; e a velocidade do tractor antes do choque € de 40
km/h. km/h.
53. Uma espingarda automatica dispara 600 balas por minuto. Cada bala tem a massa 30 g e é disparada com a velocidade de 50 m/s. A forga
média exercida pela espingarda contra o suporte onde esté apoiada é:
A. 20N B. 12N C. 17N D. 15N
54. Um ferro eléctrico consome uma poténcia de 1100 Watts quando ligado a uma tens&o de 110 Volts. Qual é o valor da sua resisténcia
eléctrica?
AL 10Q B. 110 C. 110Q D. 1000
55. No circuito dado, a corrente que atravessa o galvandmetro G é nula. A expressado que melhor representa a go= AV [ =20
equag&o do nodo A é: B |, e
A 1 +L+1,=0 |t
B. I-1-1,=0 Y (e
C. I-L+L=0 A AW b
D. I +1,-L=0 k=30 b
I
|
F K E
e 202
56. A resisténcia de um chuveiro eléctrico com 2200 W e 220 V cortou-se ao meio. Em virtude disso a nova poténcia do chuveiro sera
A. 550 W B. 1100 W C. 2200w D. 4400W
57.  Um corpo cujo volume é de 40 m?, flutua com 3/4 do seu volume submerso no liquido. Nestas condigdes, a razéo entre a densidade do corpo
e a densidade do liquido & de:
A 113 B. 273 C. 34 D. 43
58. Um compo de massa m flutua na agua (densidade 1g/cm?3) de tal forma que o volume da parte imersa é igual ao volume da parte emersa. A

massa especifica do corpo é igual a
A. 0,10 g/cm3 B. 0,25¢g/om3 C. 0,50 glom? D. 2g/cm3

Verifique se ESCREVEU e PINTOU correctamente Os 5 digitos do seu niimero de candidato
na FOLHA DE RESPOSTAS!!

Fim.
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